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– Vet du vad som händer om jag 
trycker här? sa jag och pekade på en 
liten fl äck på tapeten.
– Förmodligen ingenting, sa 
Storebror och gäspade.
– Då öppnas en hemlig lucka i taket 
så att regnmolnen trillar in.
– Vad händer om man trycker här 
då? sa Storebror och tryckte på 
lampknappen.
 – NEJ! skrek jag men det var redan 
försent …

Blixtslukaren
av Jonatan Brännström och 
Joanna Hellgren

Ester Fransson och djurbytardagen
av Johan Rundberg och Per José Karlén

Jonatan Brännström är 23 år och bor 
i Stockholm. Han har tidigare arbetat 
på en förskola i Oslo. Arbetet med 
barnen tillsammans med ett år på 
Fridhems folkhögskola gav honom 
inspirationen till Blixtslukaren.

Joanna Hellgren, född 1981, var en av 
vinnarna i Natur & Kulturs bilderboks-
tävling 2009. Hon är illustratör och 
serietecknare, utbildad på Konstfack 
i Stockholm. När Joanna under fl era 
år bodde i Paris gav hon ut två serie-
böcker på franska förlag. Mon frère 
nocturne (Min nattbror) har sålt slut 
i Frankrike och blev 2008 nominerad 
till en av årets bästa franska serie-
böcker vid seriefestivalen i Angulême. 
Joanna har även varit representerad på 
vårsalongen i Grand Palais, Paris. I Sve-
rige har hon även utgivit serieboken 
Frances på annat förlag och Lova! sa 
Smulan med text av Moni Nilsson. 

Johan Rundberg debuterade som 
barnboksförfattare 2001 med bilder-
boken Hopplösa lillasyster. Han har 
även skrivit böckerna om Ella i Natur 
& Kulturs lättlästserie. När Johan 
inte är upptagen med att skriva 
böcker arbetar han med sport-TV. 

Per José Karlén är illustratör och 
författare bosatt i London och 
Stockholm. Han har skrivit böcker 
om Tinkel Tonkel, Giraffen Staffan 
och har illustrerat för bland annat 
Kamratposten.
  www.tinkeltonkel.com

Blixtslukaren

Text: Jonatan Brännström 

Ill: Joanna Hellgren 

32 s. Inbunden

Ålder: 3–6 år

Januari 2012

ISBN 978-91-27-13033-3

Ester Fransson och djurbytardagen

Text: Johan Rundberg

Ill: Per José Karlén

32 s. Inbunden

Ålder: 3–6 år

Maj 2012

ISBN 978-91-27-13115-6

I den här fartfyllda godnattsagan om en storebror och hans yngre syskon får 
fantasin fritt spelrum. Barnkammarmiljön blir spännande och lite farlig med 
blixtslukare, farliga stormar, monster och översvämningar i en frejdig och poetisk 
kombination. Joanna Hellgrens generösa bildspråk samspelar fi nt med texten.

Ester Fransson älskar djur. Helst av allt vill hon ha 
ett eget husdjur.

– Husdjur är ett stort ansvar, säger pappa.
– Du är för liten än, säger mamma.

Esters kompis Love har en kanin som Ester tycker är 
ganska trist. Då bestämmer Ester att det är DJUR-
BYTARDAGEN. På djurbytardagen får alla byta hus-
djur med vem man vill. Om någon har en gammal 
kanin till exempel, då kan man byta den mot ett roli-
gare djur: en ödla, kattunge eller varför inte en vand-
rande pinne? Men på kvällen när Love vill ha tillbaka 
sin kanin är den bortbytt för längesedan. Och varför 
har Beatas orm en stor bula på magen?
 En färgstark förvecklingshistoria med mycket 
humor och med en viljestark karaktär i huvudrollen.
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Någon har bytt ut alla bebisar i den lilla 
staden. Det är ingen ordning alls. Mammorna 
är upprörda, papporna med. Till och med 
kungens och drottningens lilla prinsessa är 
bortbytt. Men bebisar måste man mata och ta 
hand om, krama och leka med. Drottningen 
börjar undra om det inte var ett missförstånd, 
kanske har alla fått precis rätt bebis ändå?
 Petter Lidbeck och Lisen Adbåge har gjort 
det igen! Deras nya bilderbok är en absurd, 
humoristisk och tänkvärd berättelse om be-
bisar, föräldraskap och kärlek. 

Petter Lidbeck är född i Helsingborg 1964. Han bor nu på 
Söder i Stockholm och jobbar som författare och journalist. 
Tillsammans med Lisen Adbåge har han utgivit Flickan och 
presidenten och Åke och hans ö för Natur & Kultur. 2010 kom 
den grafi ska ungdomsromanen De tusende ut, illustrerad av 
Max Elmberg Sjöholm. Petter Lidbeck är en oerhört produktiv 
författare som behärskar alla genrer, för liten som stor. 

Lisen Adbåge är född 1982 och bor i Karlskrona. Lisen är 
illustratör, författare och serietecknare och driver företaget 
Hjördis De Mördis HB med sin syster Emma Adbåge. Förutom 
böckerna hon gjort med Petter Lidbeck har Lisen gett ut 
Stor-Emma och Koko och Bosse på Natur & Kultur. 

Stora bebisbytet

Text: Petter Lidbeck

Ill: Lisen Adbåge

32 s. Inbunden

Ålder: 3–6 år

Mars 2012

ISBN 978-91-27-13034-0

Stora bebisbytet
av Petter Lidbeck och Lisen Adbåge
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Våren har kommit! Solen värmer och bland de torra löven 
lyser blåsippor och snödroppar. Det som legat dolt under 
snön kommer sakta fram: den forsande bäcken, sorkbon, 
fågelholkar och myrstackar. Nalle Bruno och hunden Majsan 
packar en utfl yktskorg och går ut i naturen för att se sig 
omkring.
 För ett litet barn är naturen runt knuten den mest spän-
nande av världar. Ta Nalle Bruno vid handen och följ med 
på en fantastisk upptäcktsfärd!

Nalle Brunos vår
av Gunilla Ingves

Karla kan brotta ner vem som helst fastän hon 
bara är åtta år. Pappa Jean och storebror Martin 
har inte en chans mot Karla när hon är i farten. 
Beror det på att Karla är jättestor och har en 
massa muskler? Nej, inte alls. Karla är inte ens 
särskilt stark. Hon gillar bara att brottas!
 I Karla Brottare får vi möta Karla och hennes 
bohemiskt knasiga pappa Jean, den händige 
storebrorsan Martin och en mycket mystisk 
pojke som får Karlas hjärta att slå lite extra. Och 
så Rut förstås. Rut som är dum i huvudet och går 
i Karlas klass och alltid vill brottas med Karla. 
Fast Karla vägrar. Och när Rut lägger vantarna 
på Jeans värdefullaste ägodel måste Karla 
komma på en plan för att få den tillbaka. 
 En charmig och rolig berättelse i sann Frida 
Nilsson-anda med en huvudperson som läsaren 
omedelbart tar till sig!
 Boken innehåller svartvita illustrationer av 
Jonna Björnstjerna.

Karla Brottare
av Anders Sparring

Gunilla Ingves har skrivit en rad 
faktaböcker om djur och natur. 
Inspiration till sina böcker hittar 
hon kring sin gård i Östergötland. 
År 2006 belönades hon med Elsa 
Beskow-plaketten för sina böcker 
om Nalle Bruno.

Anders Sparring (född 1969) bor i 
Årsta utanför Stockholm. 
 Efter en slingrig yrkesbana 
som gick från barnskötare, via 
grovsnickare, till skådespelare på 
Stockholms Improvisationsteater, 
samt DI-studier i TV-produktion, 
började han 1998 att skriva manus 
för barnTV.
 Under åren har han skrivit manus 
till bland annat De tre vännerna och 
Jerry, Björnes Magasin, Allram Eest, 
Hotell Kantarell och julkalendern 
Superhjältejul. 
 Karla Brottare är Anders första 
bok helt på egen hand. Vid sidan 
av sitt författande sysslar Anders 
även med stå upp-komik och driver 
en populär humorklubb på den lilla 
baren El Mundo i Stockholm.

Jonna Björnstjerna (född 1983) är 
illustratör och barnboksförfattare. 
För Natur & Kultur har hon tidigare 
illustrerat böckerna Den öde graven 
och Rida med döden, skrivna 
av Dan Höjer. Hennes egen bok 
Godistrollet vann 2010 Bokjuryns 
pris i bilderbokskategorin.

Nalle Brunos vår

Gunilla Ingves

32 s. Inbunden

Ålder: 3–6 år

Februari 2012

ISBN 978-91-27-13152-1

Karla Brottare

Text: Anders Sparring

Ill: Jonna Björnstjerna

160 s. Inbunden

Ålder: 6–9 år

Maj 2012

ISBN 978-91-27-13246-7

Läs också:Nalle Brunos höstNalle Brunos vinter
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Hicke Hiskelig Halvulk den Tredje är äntligen tillbaka!
 I den Barbariska Övärlden är det åter dags för 
Vikingasimmet där de olika vikingastammarna får till-
fälle att visa vad de verkligen går för. Det är nämligen 
den deltagare som tar sig i land sist som vinner. Hicke, 
de Håriga Huliganernas arvinge, ser inte fram emot att 
tillbringa dagar, ja till och med veckor ute på havet, och 
bästa kompisen Fiskfot kan inte ens simma! Tur att 
Kamikatzi är övertygad om att de har chans att vinna.
 Som om de inte hade nog med problem blir de tre 
vännerna tillfångatagna av Råbert Rådbråke som är ute 
på en expedition till Amerika. Samtidigt på Dräggö är 
man på väg att kora Mördar-Magnus den Maniske till 
vinnare av Vikingasimmet, medan Hicke, Fiskfot och 
Kamikatzi förmodas ha drunknat …
 Ovetandes om vad som händer på hemmafronten 
försöker Hicke komma på en plan. Situationen försvåras 
dock när de upptäcker slavar ombord på skeppet. Hicke 
lovar att hjälpa dem fl y, men i havet lurar en ännu större 
fara: den fruktade Kolossokraken. Hur ska Hicke över-
lista Råbert, rädda sina vänner OCH ta sig hem helskin-
nad innan Mördar-Magnus tar hem segern i tävlingen?

Cressida Cowell bor i London. Det fi nns totalt nio böcker i den populära 
serien om den unga vikingahjälten Hicke. Hur du (nästan) korsar Atlanten 
är den sjätte boken som översatts till svenska. 
 www.cressidacowell.co.uk

Hur du (nästan) korsar Atlanten

Cressida Cowell

Översättning: Katarina Kuick och 
Sven Fridén

Ca 250 s. Inbunden

Ålder: 9–12 år

Februari 2012

ISBN 978-91-27-13230-6

Hur du tränar din drake

Cressida Cowell

ISBN 978-91-27-10462-4

Hur du blir pirat

Cressida Cowell

ISBN 978-91-27-10571-3

Hur du pratar med drakar

Cressida Cowell

ISBN 978-91-27-10667-3

Hur du stjäl en potatis

Cressida Cowell

ISBN 978-91-27-02701-5

Hur du blir en riktig hjälte

Cressida Cowell

ISBN 978-91-27-09986-9

Hur du (nästan) korsar Atlanten
av Cressida Cowell

Läs också:
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